
ЗАДАНИЯ С ГРАММАТИЧЕСКИМИ ОШИБКАМИ
В тестах таких заданий несколько: 

а) примеры с ошибкой в образовании формы слова  (А3);
б) грамматически правильное продолжение предложения с 
деепричастным оборотом  (А4) ;
в) предложения с нарушением синтаксической нормы  (А5) .

Примеры с ошибкой в образовании формы слова.
1. Советуем в первую очередь проверить правильность 

употребления числительных.

Для сложных количественных числительных можно использовать 
следующий прием.

Во-первых,  разбейте сложное числительное на простые и употреби-
те каждое из них в том падеже, который запрашивается в тесте. 
Например,  в тесте дано числительное около пятиста 
километров. Нет ли здесь ошибки? Проверяем: около пяти. 
Первая часть слова употреблена правильно. 

Во-вторых, слово ста превращаем в слово сотня и ставим его в 
нужный падеж: около сот-ни. Следовательно, вторая часть 
сложного числительного содержит ошибку. Следует говорить: 
около пяти-сот(ен).

 



Осталось проверить правильность сочетания числительного с 
существительным  километров.  Мысленно убираем числительное 
и употребляем  предлог с существительным: около 
(чего?)…километров. В употреблении существительного ошибки 
нет.
Другой пример. В шестиста километров.
В шести  - правильно.
В ста – в сотнях. Вторая часть сложного числительного 
употреблена неправильно, так как окончание должно быть –ах(-ях). 
Соединяем обе части, должно быть – в шестистах.
Проверяем правильность употребления существительного: (в 
чем?)…в километрах. В примере километров. Это ошибка.
Следовательно, правильный ответ: в шестистах километрах.

НО
Если употребляется простое числительное сто, то оно имеет всего 
лишь две формы: И. п. и В.п. – сто, остальные падежи – ста. 
Окончание существительного проверяется так же, как и в 
сочетаниях со сложными числительными.

А3



Пример. В ста километров отсюда…
(В чем? – П.п.) – в ста.
(В чем?) -  в километрах. В примере ошибка. Нужно говорить в ста 
километрах. 

Так же употребляются числительные девяносто и сорок. 

Для сложных порядковых числительных прием остается таким же. 
По отдельности склоняем обе части, только помните, что вторая 
часть изменяется как прилагательное.

Пример. В восьмидесятых годах прошлого столетия…
(В чем?) – в восьми.
(В каких?) – в десятых.

Если порядковое числительное составное, то склоняется только 
последнее слово. Предшествующие числительные должны стоять в 
начальной форме.
Пример распространенной ошибки. В двухтысячно первом году.
Не склоняется две тысячи. В (каком?) первом. Правильно – в две 
тысячи первом году.



2. Обязательно проверьте правильность образования степеней 
сравнения.

Помните: степени сравнения прилагательных и наречий могут 
быть простыми, состоящими из одного слова: 

сравнительная - проще, длиннее, шире; 

превосходная - простейший, длиннейший, широчайший 

и  составными, состоящими из 2-х слов:  

сравнительная  -  более простой, менее длинный, более широкий;  

превосходная -  самый простой, самый длинный, самый широкий  
+ проще всех, длиннее всех, шире всех + наиболее простой, 
наименее длинный, наиболее широкий.

Ошибочно совмещать две степени сравнения в одну: более 
проще, самый широчайший, наименее длиннейший.



3.  Следует различать окончания   -А(-Я)  и  -И(-Ы)   множественного числа 
существительных. 
Запомните наиболее часто встречающиеся  примеры:

     - а    -и (-ы)
директора инженеры
инспектора шофёры
доктора бухгалтеры
профессора редакторы
фельдшера корректоры
сторожа конюхи
повара лекари
слесаря (+ слесари) лекторы
веера клапаны
катера тракторы
короба договоры
отпуска приговоры
паспорта порты
стога торты
флигеля почерки
шомпола прииски
штабеля фронты
якоря цехи
ястреба



Форма родительного падежа множественного числа  существительных
мужской род

нулевое окончание   -ов 

(нет)      чулок носков
ботинок апельсинов
валенок баклажанов
погон гектаров
сапог мандаринов

помидоров
томатов
рельсов
комментариев
коррективов
килограммов

(среди) армян калмыков
грузин киргизов
осетин монголов
башкир таджиков
бурят тунгусов
румын узбеков
татар якутов
туркмен
турок



женский род
(нет) барж долей

басен кеглей
вафель свечей
свадеб пригоршней
усадеб саклей
простынь
яблонь

средний род
яблок болотцев
верховьев захолустий
блюдец копытцев
низовьев побережий
зеркалец кружевцев
устьев снадобий
одеялец платьев коленей
полотенец остриев

древков
слова, не имеющие единственного числа

нападок заморозков будней
потемок лохмотьев граблей
сумерек помоев яслей



1. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) две дочки
2) пара джинсов
3) около полутораста человек
4) килограмм помидор

3. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) большой Сочи
2) лучше всего
3) трое медвежат
4) опытные бухгалтера

2. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) эскадрон улан
2) около пятиста  тетрадей
3)  много ампер
4) величественнейший 2
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4. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) скучает по нем
2) ляг возле кровати
3) в две тысячи седьмом году
4) более высокий

5. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) пятидесятью рублями
2) много чулок
3) езжу за покупками
4) известные директора

6. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) по обеим сторонам косогора
2) более продуктивней
3) опытные шоферы
4) скоро выздоровеет
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7. Укажите пример без ошибки в образовании формы слова.
1) бежите в магазин
2) более лучший
3) в полутораста книгах
4) мотор часто глохнул

8. Укажите пример без ошибки в образовании формы слова.
1) четверых девушек
2) рыскает по лесам
3) согласно приказа
4) по окончании доклада

9. Укажите пример без ошибки в образовании формы слова.
1) по завершению образования
2) у сто юношей
3) было подано кофе
4) свыше семисот страниц
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10. Укажите пример без ошибки в образовании формы слова.
1) семь баклажанов
2) лучшие инженера
3) залазит в машину
4) самый высочайший

11. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) несколько ружей
2) вкусные торта
3) надеть на внука
4) любимая мозоль

12.  Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова
1) оплатить проезд
2) множество кедов
3) выгодные договоры
4) у побережьев
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